



温暖 1578 号

● 温暖诉求

四岁确诊再生障碍性贫血的婷婷，出生在广东茂名化州一个普通农家。在她的记忆里，医院无疑是第二个“家”。从幼儿园中班开始，每个月总有几天，妈妈要陪她去医院。血袋和药剂，对于婷婷而言就像阳光和水一样重要，是维系她生命不可或缺的东西。婷婷的爸爸王学旭在建筑工地打零工，一份浸透汗水的工资，不仅要养家糊口，还须支付婷婷数目不菲的医疗费，家庭经济状况可想而知。去年1月，因病情不断恶化，婷婷前往广州求医，得到唯有接受造血干细胞移植才能控制病情的判定。王学旭急火攻心，恨不得一天当做两天用，拼命工作为孩子攒医疗费。但不幸的是，4个月后他摔伤右腿卧床不起。

## 广东茂名化州一个普通农家可谓厄运连连 女儿治疗费无着落，父亲不幸摔断腿

### 家庭原本不富裕 四岁女儿得重症

婷婷有个早她几分钟出生的姐姐。王学旭至今记得与这对“姐妹花”初见的情景，“第一次做爸爸就抱了两个女儿，看着她们红扑扑的小脸，我心里只想着要努力干活，让姐妹俩幸福快乐地长大。”

王学旭是茂名化州林尘镇古峰村人，一年四季跟着包工队奔波，只要哪里找到活儿，就打包行李去那里开工。因为工期不稳定，他的收入也时高时低，“富裕”的月份到手能有5000多元，遇到无工可开的日子只能到处打散工，“不管怎样都要保证老婆孩子衣食无忧。”

姐妹俩到了上幼儿园的年纪，王学旭夫妇商量再三，决定搬去镇里生活。“想为她们争取更好的教育条件，也想我在镇里开工时，能有时间陪家人。”王学旭知道城镇的生活成本高于农村，但他觉得“很值，大不了我再辛苦些。”

妈妈也在分担家庭重担。把女儿送去幼儿园后，她会“见缝插针”赶去制衣厂车衣服，这样一份计件的散工，每月也能为家庭贡献一两千元收入。

回忆过往，王学旭觉得那段时光最安宁、最幸福。但岁月静好的日子，在婷婷四岁时戛然而止。

“很奇怪，小小的孩子，经常说自己头晕走不动路。”王学旭夫妇马上带孩子去医院做检查，发现婷婷的血象出现异常，并听从当地医生建议带她到广州市妇女儿童医疗中心复诊。

婷婷在大哭中结束了骨髓穿刺，王学旭夫妇轮着哄她开心。但在女儿重展笑颜时，他们却欲哭无泪——婷婷被确诊患有再生障碍性贫血。“我从没听过有这种病，更不知道它这么‘难缠’。”从医生口中了解到“再障”的严重性，夫妻俩苦不堪言。

### 治疗十年花费30多万元

婷婷的血象一直不稳定，指标太低就要输血。从2013年9月确诊至今，一直都在和医院“深交”。最初几年，孩子通过药物免疫治疗还能维持两个月输一次血，但随着年龄增长，她要不断增大用药量与疾病“掰手腕”，药物作用不够，就要加输血小板。十年

不间断的治疗究竟花了多少钱，王学旭没有准确的数字，但他知道“30多万元”，这些钱，是一家人节衣缩食为婷婷对战疾病积攒的“弹药”。

然而，从两年前开始，用药量已经到达极限，婷婷的多项血检指标却迟迟不能升上来，她的脸色越发苍白，常常因头晕跌倒，最后不得不休学在家。

去年1月，婷婷在父母的陪同下再次前往广州市妇女儿童医疗中心求诊。让王学旭动容的是，婷婷在强忍剧痛完成骨髓穿刺的过程中，额头有汗，眼里却没有泪水。“她太懂事了，怕我们难过所以不哭。”

检查结果并不乐观。医生告诉王学旭，药物免疫疗法已不能控制婷婷的病情，要根治“再障”，唯有造血干细胞移植一个办法。

王学旭对此并不意外。“我早就做过最坏的打算。”他说，久病成医，自己早已对“再障”患者的病程发展、表现、治疗路径和结果了然于胸。“现在的医疗技术很发达，对于再生障碍性贫血患儿的移植成功率高达百分之九十九，为了婷婷的新生，我怎么能不去预备呢？”

早在七年前，王学旭便带着婷婷的双胞胎姐姐做过骨髓配型，万幸的是，姐姐与她十全十美，并义无反顾要做妹妹移植的“供者”。

### 姐姐捐髓但入仓费难筹

姐姐随时准备捐髓救妹妹，但入仓需要30多万元费用，王学旭想尽办法也难以筹齐。“亲戚、朋友、同学、工友……能借的人都借过了，但我们的‘朋友圈’几乎都是打工人，不可能有大笔钱能借出来。”他也试过线上筹款，但也只募得1万多元。“已经一年多了，我们只有七八万元在手上。”王学旭摇头苦笑，“如果我不出意外，情况肯定比现在好。”

他所说的“意外”，发生在去年5月3日。那一天，铆足劲要给婷婷赚入仓费的王学旭，不慎从工地30米高处掉落，右腿粉碎性骨折。“幸亏不是头部腰部先着地。”他心有余悸地说，自己是一家人的“主心骨”“顶梁柱”，如果哪天发生更大意外，这个家很难撑下去。

这一年，王学旭从卧床不起转到坐轮椅、



▲ 姐妹俩一起吹蜡烛过生日。



■ 婷婷捐款二维码

### 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”, 如“新快报温暖1578号婷婷”。如需捐款收据, 请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

### 公益资讯

## 40名海外华裔青少年赴穗“寻根”

“通过夏令营可以认识更多新朋友。2019年,我参加广州夏令营时,同宿舍的澳大利亚朋友现在还常有联系。”谈及再次参加广州夏令营的原因,来自美国的张致清同学如是回答。近日,由中国侨联主办,广东省侨联、广州市侨联、广州市侨办承办的2023“中国寻根之旅·风韵南粤”夏令营(广东广州营)在广州华侨博物馆开营。来自澳大利亚、美国、加拿大、印尼、缅甸等5个国家的40名12-18岁的海外华裔青少年学生

参加。

据介绍,夏令营课程内容紧扣“汉语、文化、寻根”主题,将课堂教学、文化考察和参观访问三者有机结合,通过侨史日、湾区日、广府日、科技日等8个主题日活动,让营员们了解广州,读懂广州。首日的侨史日课程中,安排了参观广州华侨博物馆,走进两所百年名校——执信中学、暨南大学,在暨南大学参观校史

馆、世华馆,听张应龙教授讲授《华侨华人与中国》,与在穗的留学生代表一起座谈交流,去感受这份历经数百年的家园情怀。

北京嘉禾国际拍卖有限公司拍卖公告  
受相关单位委托,我公司定于2023年7月28日10:00在中拍平台(<https://paimai.ca123.org.cn/>)对委托人持有的如下标的进行公开拍卖。  
1.位于中山市东区起凤路宝利大厦2楼C.D.J座铺位;  
2.位于中山市港口镇黄圃大道13、14号铺位;  
3.位于中山市东区孙文西路富兴街24号2层(原寿险营业用房)商铺;  
4.对于珠海市吉大园林花苑24栋7A房资产的权益;  
5.对于珠海市吉大井岸镇横琴新村24栋602号房产;  
6.位于珠海市香洲区拱北光路宝珠新村24栋602号房产;  
7.对于珠海市平沙镇平沙一路南侧兆丰商业城九街2号资产的权益;  
8.对于佛山市高明区文昌路原寿险商铺资产的权益;  
9.位于佛山市三水区乐平镇乐华西路5号(原寿险乐平办公楼)房产;  
10.位于佛山市南海区狮山镇官窑永安大道20号(证载为教育路二中南住宅区)原寿险官窑资产;  
11.位于佛山市南海区罗村镇罗湖一路2号保险楼1-2层及302房产;  
12.位于梅州市江南路15号(证载为江南路15号)一、二层房产;  
13.位于梅州市江南场屋角裕安大厦A栋401、402房产,整体拍卖;  
14.对于梅州市梅江区古洲路二巷25号204和403号资产的权益。  
预展时间:即日起至2023年7月25日  
竞买保证金:第1、10-12号标的保证金为每标的21万元;第2-9、13、14号标的保证金为每标的9万元。  
有意竞买者,请于2023年7月26日16:00前将竞买保证金汇至我公司指定账户,竞买保证金以到账为准;并在2023年7月27日前将本人签字的《竞买协议书》(保证金到账后联系本司索取)一式两份,本人有效身份证件复印件及竞买保证金交款凭据复印件快递到我公司办理竞买手续,同时登录中拍平台注册报名。若我公司未在规定时间内收到意向竞买人递交的以上有效竞买文件,意向竞买人将不能参加本场拍卖会。  
快递地址:北京市东城区东直门外小街甲2号B座7层719层嘉禾国际  
联系人:杨先生18610060016刘先生18610060018  
咨询电话:010-67117777  
公司网站:[www.jhgp.cn](http://www.jhgp.cn)



■ 本版统筹:新快报记者 潘芝珍

■ 本版采写:新快报记者 潘芝珍 严蓉 通讯员 朱韧